* VIII. osztaly, 2014. november 14. A feladatokat valogatta és a feladatlapot 6sszeallitotta: Matéfi Istvan,
Bolyai Farkas EIméleti Liceum

A valos szamok halmaza. Miiveletek a valos szamok halmazan

¢ Oran megoldott feladatok:

1) lgazoljuk, hogy a /3" +7"" irracionalis szam, barmely ne N esetén.

2) lgazoljuk, hogy v/n®**?+ 2012 irracionalis szam, barmely n természetes szam esetén.

3) lgazoljuk, hogy v4n+3 ¢ Q, barmely n természetes szam esetén.

4) Mutassuk ki, hogy +/10% +3-10° -1¢Q.

I S
12 n(n+1)

a) Igazoljuk, hogy [a]=0, ahol [a] az a valés szam egész részét jeléli.

b) Mutassuk ki, hogy x ¢ Q.

i1, V53 VT-5, | JmG-aol 1
J3 V15 V35 T (4048143 /2013

b= (3%~ 29+ 3%2:81°%°:3): (-4 )+ /1296 + (853 /75 ++/2° szamok.

a) Szamitsuk ki a fenti szamok mértani kdzepét.

5) Legyen a:%+ és x=,/al+2+3...+n),ahol neN"

6). Adottak az a =

3x+1
4x -5

b) A 3ailletve Vb szamok koziil melyik talalhatd az A= {x eZ

¢ Javasolt hazi feladat:

1) Igazoljuk, hogy a v19™" +74™" irracionalis szam, barmely ne N esetén.

2) Igazoljuk, hogy a /6" +5n* + 7 irracionalis szam, barmely ne N esetén.
3) a) lgazoljuk, hogy v4n+2 ¢ Q, barmely n természetes szdm esetén.

b) Ha a és b pératlan természetes szamok, igazoljuk, hogy va® +b*+4 ¢ Q.
4y Igazoljuk, hogy +/252525252525 ¢ Q.

1-V2 V2-y3 J3-J4 99 -V100

5) Adott az S = + ..+ —————szam.

J2 J6 J12 /9900

a) Mutassuk ki, hogy S egy racionalis szam.
b) Szamitsuk ki (L|S|)"° kifejezés értékét.
1 1 1
+ Fob———— .
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Hatarozzuk meg az ne N szamot gy, hogy S =2014.
7) lgazoljuk, hogy a = b, ahol:

6)Tekintsik az S =

Z} halmazban.

a=[(2+ﬁ)2+ ! }.(4—2@2 {(2 f)zoos( (a-23]™
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¢ Kiegészito feladatok:

1). Tekintsik az a,,a,,...,a,y,,paratlan természetes szamokat.

Igazoljuk, hogy A= \/af +a’+a} +...+a2,,—1 irracionalis szam.
2) Ha (ﬁ;@;@): 3, mutassuk ki, hogy A=+/a?+b2+c? irracionélis szam.
3) Igazoljuk, hogy ~1-2-3...-2010+ 2010 irracionalis szam.
7 ] fo-aJe ™
b2 2

5) Legyen x = /+/2008 + /2007 -(\/\/2008 +1—+/+/2008 —1) .

a) lgazoljuk, hogy: x>0 ;
b) Szamitsuk Ki x2 értéket;
c) Szamitsuk ki [x] és{x} értékét.
1 1 1 1

+ o+ +...+
2V1+1V2 3V2+243 43+3V4 (n+1n+ny(n+1)
7). Szamitsuk ki az S :\/3—2\/§+\/5—2\/5+\/7—2\/E +...+\/2n+1—21/nin+1i , e N* 6sszeget.

4) Igazoljuk, hogy az a= {(5 +2:/6 )2012 + - 4(@ + 2%) szam egy teljes négyzet.

6) Szdmitsuk kiaz S =

, e N*6sszeget.

8) Hatarozzuk meg az osszes olyan (a;b;c) szamharmast, amelyre +/x, y(z)+y, z(x)+ 2z, x(y) € Q.

9) Hatarozzuk meg az A= {aTJ‘\/JJ +ba e Q}halmaz elemeit.

10)Hatarozzuk meg x ésy szamjegyeket ugy, hogy a= \/Z(X,l Y)+X2y)+...+ X,9( y )) eN

11)Hatdrozzuk meg az ab szamokat, a<b gy, hogy +14(a+b)—ba—abeN

12)Hatarozzuk meg az ab szamot, Ggy, hogy \ab++ab+7 eN

13) Hatérozzuk meg az x € Z Ggy, hogy 1/—5: _32 eZ.
+
Xx—2010

14) Hatérozzuk meg az xe Z, x#—1 0gy, hogy 1 eZ.
X+
15) Szamitsuk kiaz A= {x eZ 20x _226 € Z} halmaz elemeit.
X —_
16) Hatarozzuk megaz A= {x el :XJFZ € Z} halmazt.
X_

17) Adottak az a =2 +4/2% +/2% +...+4/2% &s b=2%0— /2 szamok.

Szamitsuk ki a — szam egeszrészét.
a
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